
Тема 10. ЗАСНУВАННЯ БІЗНЕСУ  

ТА УПРАВЛІННЯ БІЗНЕС-ПРОЦЕСАМИ 

 

1. Фізична особа-підприємець та його реєстрація 

 

Законодавство України надає громадянам України та іноземцям право 

вести бізнес шляхом реєстрації як фізичної особи-підприємця або ж шляхом 

заснування юридичної особи – суб’єкта господарювання.  

Найпоширенішою організаційно-правовою формою у підприємництві є 

фізична особа-підприємець (ФОП). 

Фізична особа-підприємець – особа, яка реалізує свою здатність до праці 

шляхом самостійної, на власний ризик діяльності з метою отримання прибутку. 

Фізична особа-підприємець – найпростіша організаційно-правова форма 

суб’єкта господарської діяльності, для якої не передбачено установчих 

документів та стартового капіталу. Відповідно до Цивільного кодексу України 

будь-яка фізична особа може здійснювати підприємницьку діяльність тільки 

після державної реєстрації, встановленої законом. Здійснивши таку реєстрацію, 

фізична особа набуває статусу фізичної особи-підприємця. 

Фізична особа-підприємець може працювати на загальній або на 

спрощеній системі оподаткування. Підприємці на спрощеній системі 

оподаткування складають значну частину малого підприємництва України, 

являючи собою найшвидший у реєстрації та найпростіший з точки зору 

бухгалтерського обліку спосіб ведення бізнесу. 

Фізична особа-підприємець відповідає за зобов’язаннями, пов’язаними з 

підприємницькою діяльністю, всім своїм майном, окрім майна, на яке 

відповідно до закону не може бути звернене стягнення. Фізична особа-

підприємець, яка перебуває у шлюбі, відповідає за зобов’язаннями, 

пов’язаними з підприємницькою діяльністю, всім своїм особистим майном та 

часткою в праві спільної сумісної власності подружжя, що буде їй належати у 

випадку поділу цього майна. 

Процедура державної реєстрації фізичної особи-підприємця.  

Державна реєстрація фізичної особи-підприємця (з урахуванням змін ЗУ 

«Про державну реєстрацію юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців» від 

26.05.2015) – комплексна процедура, яку, однак, може самостійно і швидко 

здійснити будь-хто. У загальному вигляді процес створення цього типу суб’єкта 

господарської діяльності можна розбити на такі кроки: 

1. Державна реєстрація 

2. Вибір системи оподаткування 

3. * Отримання печатки 

4. * Відкриття банківського рахунку 

http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show?nreg=435-15&page=2#o298
https://taxer.ua/uk/kb/id16
https://taxer.ua/uk/kb/id14


*останні два пункти опціональні: підприємці можуть вести свою 

діяльність без печатки та банківського рахунку 

Сьогодні для здійснення процедури реєстрації фізичної особи-

підприємця не обов’язково йти у податкову та Міністерство юстиції – 

можна скористатися онлайн-послугами держави. 

Ще до того, як ви підете реєструватися на приватного підприємця, варто 

пам’ятати про кілька нюансів. Перший: для заповнення реєстраційної заяви (і 

онлайн, і особисто) майбутній підприємець має обрати КВЕД (класифікатор 

видів економічної діяльності) – для означення виду (чи видів) діяльності, яким 

ФОП і буде займатися. Список усіх КВЕДів див. у лекції 4. 

Другий: для оформлення онлайн-заяви про реєстрацію ФОП вам 

потрібно обов’язково мати електронний цифровий підпис (ЕПЦ). 

Існує три способи реєстрації ФОП: 

1) через Інтернет за допомогою сайту Мін’юсту. 

Перший спосіб – через сайт Мін’юсту. Тут потрібно увійти в «Кабінет 

електронних сервісів» і у «Реєстрі юридичних осіб та фізичних осіб-

підприємців» вибрати пункт меню «Заява на державну реєстрацію юридичної 

особи або фізичної особи-підприємця». Відкриється вікно входу (реєстрації). 

Якщо ви не зареєстровані в системі – зробіть це, дотримуючись вказівок. 

1. Увійти в приватний кабінет (на сайті Мін’юсту). 

2. Створити заяву. 

3. Підписати заяву ЕЦП. 

4. Відправити заяву. 

5. Перевірити стан розгляду заяви. 

6. Отримати електронний або паперовий документ. 

У Мін’юсті запевняють: такий спосіб реєстрації займе лише один день; 

2) через Інтернет за допомогою сервісу iGov. 

Другий спосіб онлайн-реєстрації – за допомогою Порталу державних 

послуг iGov. Тут потрібно вибрати «Послуги бізнесу», і в підрозділі 

«Реєстраційні дані» – пункт «Державна реєстрація фізичної особи-підприємця». 

Щоправда, ця функція працює (станом на жовтень 2018) лише у 

Дніпропетровській, Донецькій та Тернопільській областях. Але можна 

пробувати. Адже ідентифікація особи в iGov відбувається все одно за 

допомогою ЕЦП або систем BankID (є, зокрема, у клієнтів Приватбанку та 

Ощадбанку) чи IDcard (той самий біометричний паспорт), які містять 

інформацію і про місце реєстрації особи; 

 

3) відкриття ФОП особисто у держреєсратора. 

Державну реєстрацію здійснюють органи Укрдержреєстру (ЦНАП). 

Для оформлення заявки необхідно підготувати такі документи: 

 Заповнена реєстраційна картка за формою № 10; 

https://kap.minjust.gov.ua/
http://igov.org.ua/business/
http://igov.org.ua/business/


 Довідка про надання ідентифікаційного коду; 

 Заява про обрання спрощенної системи оподаткування (у випадку, 

коли ви будете працювати на спрощеній системі оподаткування). 

Вказані документи подаються державному реєстраторові за місцем 

проживання. З собою слід мати паспорт та ідентифікаційний код, копії цих 

документів. Подати документи держреєстратору також можна спеціалістом або 

через представника (оформивши на нього попередньо нотаріально посвідчену 

довіреність). 

Протягом трьох робочих днів з моменту подання документації вас 

повинні внести до державного реєстру й видати відповідну виписку. Якщо ви 

надсилали документи листом, то і виписку отримаєте поштою. 

Далі необхідно нести власноруч документи до підрозділу податкової 

інспекції: 

– копію паспорта та ідентифікаційного коду; 

– заяву щодо застосування єдиного податку; 

– отриману вами раніше виписку з єдиного державного реєстру; 

– книгу обліку доходів; 

– заяву на ім’я начальника податкової інспекції або за Ф. 5-ОПП. 

При цьому книгу обліку доходів потрібно буде реєструвати навіть у 

випадку онлайн-реєстрації ФОП. Крім того, ви отримаєте свідоцтво про те, що 

є платником єдиного податку, та реквізити банківського рахунку, на який 

будете сплачувати цей податок. 

Ще один момент: безвідносно до способу реєстрації потрібно буде 

відкрити рахунок у банку для проведення безготівкових розрахунків. 

Незалежно від способу надсилання документів державний реєстратор 

зобов’язаний провести реєстрацію або відмовити в проведенні реєстрації 

протягом двох робочих днів. У випадку успішної реєстрації для вас 

заповнюють та роздруковують спеціальний бланк витягу з державного реєстру. 

Цей витяг – основний документ, що підтверджує статус фізичної особи-

підприємця. З 17 грудня 2012 у виписку включається інформація з податковою 

інспекції та Пенсійного фонду, тому ставати на облік у цих органах більше не 

доведеться.За вашим бажанням витяг можна отримати або особисто, або 

рекомендованим листом поштою. Останній варіант зручний, якщо ви 

реєструєтеся віддалено. 

 

Вибір спрощеної системи оподаткування 

Почати працювати на спрощеній системі оподаткування можна трьома 

способами: подати заяву на спрощену систему в момент держреєстрації, 

вибрати спрощену систему відразу після державної реєстрації або перейти на 

спрощену систему із загальної. У першому випадку заява подається разом з 

реєстраційною карткою держреєстратору, після чого держреєстратор сам 



відправляє цю заяву в податкову. У другому випадку при виборі 1 або 2 групи 

платника ЄП підприємцю необхідно подати заявку до кінця місяця, в якому 

проводилася державна реєстрація, а при виборі 3 групи заявку необхідно 

подати протягом 10 днів з моменту державної реєстрації. Якщо заявка в 

зазначений період подана не була, то підприємець автоматично вважається 

таким, що знаходиться на загальній системі оподаткування. Перехід з загальної 

системи на спрощену можливий тільки з початку наступного кварталу. При 

цьому заявку потрібно подати не пізніше, ніж за 15 днів до початку кварталу, з 

якого планується перехід. Тому має сенс проводити державну реєстрацію на 

початку місяця, якщо ви плануєте відразу працювати на спрощеній системі. 

І для початку роботи, і для переходу на спрощену систему підприємцю 

необхідно подати відповідну заяву. Якщо ви будете подавати заявку в тому ж 

місяці, коли стали підприємцем, то датою переходу на спрощену систему 

виберіть дату державної реєстрації. В іншому випадку датою переходу буде 

перше число наступного кварталу. Якщо ви хочете бути підприємцем 1 або 2 

групи, то перед подачею заявки необхідно сплатити авансом єдиний податок за 

наступний місяць.  

Одночасно з подачею заяви на використання спрощеної системи 

оподаткування можна зареєструвати книгу обліку доходу. Це основний і 

єдиний документ ведення бухгалтерського обліку у підприємців на спрощеній 

системі. Книгу можна купити в бухгалтерському магазині. Перед реєстрацією її 

необхідно пронумерувати, прошити і підписати. 

При бажанні і заяву, і книгу можна надіслати до податкової поштою. Цей 

спосіб особливо підходить підприємцям, які живуть не за місцем прописки. 

При відправці заяви та книги поштою потрібно додати ще два документи: заяву 

про реєстрацію книги та опис вкладеного. Заява про реєстрацію книги 

складається на ім’я начальника вашої податкової інспекції у довільній формі 

(зразок). В описі вкладеного перераховуються відправляються документи 

(зразок). Не забудьте вкласти квитанцію про оплату єдиного податку, якщо ви 

хочете бути підприємцем 1 або 2 групи. Відправляйте всі документи 

рекомендованим листом з повідомленням про вручення. 

Протягом 10 робочих днів після отримання документів вам повинні 

видати свідоцтво платника єдиного податку. На жаль, бланк свідоцтва не 

можна отримати поштою: при отриманні необхідно розписатися на відривному 

корінці. Якщо у вас немає можливості приїхати в свою податкову особисто, то 

отримати свідоцтво за вас за довіреністю можуть друзі або родичі. 

 

Отримання печатки 

Необов’язковий крок. У законодавстві не описано жодного випадку, коли 

підприємцеві необхідна печатка. Але ви можете отримати її для того, щоб 

завіряти свій підпис. Документ з вашим підписом і печаткою можна не завіряти 

https://taxer-public-storage.s3.amazonaws.com/kb/kniga_zayavlenie_ex.pdf
https://taxer-public-storage.s3.amazonaws.com/kb/opis_ex.pdf


у нотаріуса. Це відноситься до всіх копій, заяв та довіренностей, на яких ви 

ставите підпис і печатку. 

Печатка виготовляють приватні фірми, які легко можна знайти по 

оголошеннях або через пошук в інтернеті. Звичайний термін виготовлення –

 близько двох робочих днів, вартість – близько 100 грн. З собою потрібно взяти 

оригінал виписки з держ. реєстру та паспорт. 

 

Відкриття банківського рахунку 

Необов’язковий крок. Підприємці можуть здійснювати виключно 

готівкові розрахунки. Якщо ви хочете приймати або відправляти безготівкові 

перекази, то можете замовити послугу розрахунково-касового обслуговування 

практично в будь-якому банку. З собою потрібно взяти всі отримані документи: 

оригінал виписки з держ. реєстру, паспорт та ідентифікаційний код. Банк 

самостійно повідомить податкову інспекцію про відкритий рахунок. 

 

Спрощена система оподаткування  

Спрощена система оподаткування – спеціальний податковий режим, 

запроваджений для зниження податкового навантаження та стимулювання 

малого підприємництва в Україні. Була запроваджена Указом Президента 

№727/98 «Про спрощену систему оподаткування, обліку та звітності суб’єктів 

малого підприємництва». З 1999 може застосовуватися підприємцями. 

Практично без змін проіснувала до 2011, коли було переглянуто порядок 

обов’язкових податкових відрахувань. Наступні істотні зміни набули чинності 1 

січня 2015 року. 

Спрощена система оподаткування значно легша з точки зору ведення 

бухгалтерського обліку, хоча має низку обмежень. Так, існує список 

дозволених для цієї системи оподаткування видів діяльності. Окрім цього 

існують обмеження припустимого об’єму доходу та кількості найманих 

робітників. Не дивлячись на це, спрощена система оподаткування добре 

підходить для малого бізнесу, що і забезпечує її популярність. 

Групи 

Спрощена система оподаткування може застосовуватися 

як підприємцями, так і юридичними особами. При цьому всі суб’єкти 

підприємницької діяльності в рамках спрощеної системи оподаткування 

розділені на 4 групи: 

http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/727/98
http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/727/98
http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/727/98
https://taxer.ua/uk/kb/id14


 

  1 група 2 група 3 група 4 група 

  для фіз. осіб для фіз. осіб 
для фіз. осіб та 

підприємств 

для сільсько-

господарських 

товаровироб-

ників 

Ставка ЄП 

до 10% від 

прожиткового 

мінімуму 

до 20% від 

мінімальної ЗП 
5% з доходу 

передбачена п. 

293.9 ст. 293 ПК 

Ставка ЄП для 

платників ПДВ 
– – 3% з доходу 

передбачена п. 

293.9 ст. 293 ПК 

Обсяг доходу 
< 300 тис. грн в 

рік 

< 1,5 млн. грн в 

рік 
< 5 млн. грн в рік 

75% і більше 

складає частка 

сільськогоспо-

дарського това-

ровиробництва 

Наймані 

працівники 
– < 10 не обмежено не обмежено 

Податковий 

період 
1 рік 1 рік 1 квартал 1 рік 

Види діяльності 

«роздрібний 

продаж» 

та «побутові 

послуги 

населенню» 

«послуги», 

«виробництво/пр

одаж товарів», 

«ресторанне 

господарство» * 

будь-які види 

діяльності, 

дозволені на 

спрощеній 

системі 

– 

* Платники ЄП 2 групи можуть надавати послуги тільки фізичним особам та/або 

платникам ЄП. Однак дане обмеження не поширюється на підприємців, що займаються 

виробництвом і продажем. До цієї групи не можуть бути віднесені підприємці, що 

здійснюють посередницькі послуги, пов’язані з нерухомим майном (кл. 68.31 КВЕД-2010), а 

також здійснюють діяльність з виробництва, постачання, продажу (реалізації) ювелірних 

та побутових виробів з дорогоцінних металів, дорогоцінного каміння, дорогоцінного каміння 

органогенного утворення та напівдорогоцінного каміння. 

 

Податки 

Спрощена система оподаткування передбачає тільки один вид 

податку: єдиний податок, який сплачується до місцевого бюджету. Незалежно 

від цього підприємці сплачують єдиний соціальний внесок, що зараховується 

на рахунки органів Міндоходів. 

Облік 

Для платників податку 1 та 2 груп, а також для підприємців 3 групи, які 

не зареєстровані платниками ПДВ, передбачено ведення книги доходів (але не 

витрат) за результатами робочого дня. 

Для підприємців 3 групи – платників ПДВ – передбачено облік доходів та 

витрат у порядку, затвердженому Мінфіном. 

Для підприємств 3 групи передбачено спрощений облік за методикою, 

затвердженою Мінфіном. 

 

 

https://taxer.ua/uk/kb/id12
https://taxer.ua/uk/kb/id13
https://taxer.ua/uk/kb/id28


Єдиний податок  

Єдиний податок (ЄП) – податок, що сплачують суб’єкти господарської 

діяльності на спрощеній системі оподаткування, основний підприємницький 

податок. Первісно планувався та був єдиним відрахуванням, передбаченим у 

рамках спрощеної системи оподаткування, та поєднував у собі відрахування до 

місцевого податкового бюджету, Пенсійного фонду та Фонду соціального 

страхування. Зараз єдиний податок сплачується тільки до місцевого бюджету, а 

решта відрахувань включені до єдиного соціального внеску. 

З 1 січня 2012 року єдиний податок перестав бути фіксованим 

відрахуванням, визначається у відсотковому  співвідношенні та залежить від 

групи платника ЄП. З цього часу була відмінена 50% доплата ЄП за кожного 

найманого робітника. 

Для підприємців 1 групи єдиний податок визначається як процент від 

прожиткового мінімуму, а для 2 групи – від мінімальної заробітної плати, 

встановленої на січень поточного календарного року. Конкретна ставка єдиного 

податку встановлюється місцевими органами управління та залежить від видів 

діяльності, яку здійснює підприємець. Для 1 групи ставка єдиного податку 

становить до 10%, для 2 групи – до 20%. 

Підприємці 1 та 2 груп сплачують єдиний податок авансом до 20-го числа 

поточного місяця. Закон передбачає можливість сплатити єдиний податок 

авансом за весь звітний період. 

Для підприємців та підприємств 3 групи єдиний податок визначається як 

процент від прибутку за звітний період. При цьому визначено такі розміри 

ставок: 

Група Неплатники ПДВ Платники ПДВ 

3 група 5% 3% 
 

Суб’єкти підприємницької діяльності 3 групи сплачують єдиний податок 

протягом 10 днів після крайнього терміну подання відповідної податкової 

декларації за звітний період (квартал). 

 

Отримання безкоштовних ключів ЕЦП від АЦСК ДФС  

Для отримання ЕЦП вам необхідно принести до найближчого 

регіонального представництва перераховані нижче документи. 

Документи, необхідні для отримання послуг ЕЦП фізичною особою: 

– заповнена та підписана Реєстраційна картка (для фізичної особи) 

встановленого зразка, у двох примірниках; 

– копія паспорта підписувача (копії 1-2 сторінок (3-6 за наявності 

відміток) та сторінка з відміткою про реєстрацію місця проживання) або копія 

паспорта підписувача виготовленого у формі картки, що містить безконтактний 

електронний носій (копії лицьового та зворотного боку та копія паперового 

http://taxer.ua/kb/id16
https://taxer.ua/uk/kb/id13
https://taxer.ua/uk/kb/id11
http://www.acskidd.gov.ua/contacts


витягу з Єдиного державного демографічного реєстру про адресу реєстрації 

місця проживання, або копія Довідки про реєстрацію місця проживання 

фізичної особи), або паспорта громадянина України для виїзду за кордон з 

відміткою про постійне місце проживання в іноземній державі, засвідчена 

підписом власника; 

– копія посвідки на постійне (тимчасове) місце проживання, засвідчена 

підписом власника, або паспорт громадянина іншої країни із нотаріально 

засвідченим перекладом на українську мову (для іноземних громадян); 

– копія картки платника податків*, засвідчена підписом власника. За 

наявності у паспорті громадянина України реєстраційного номера облікової 

картки платника податків, замість копії картки платника податків, може бути 

подана копія сторінки паспорта громадянина України з відповідною відміткою, 

засвідчена підписом власника. Якщо через релігійні переконання фізична особа 

відмовилась від реєстраційного номеру облікової картки платника податків, 

додатково подається копія сторінки паспорту з відміткою про таку відмову. 

* – у разі, якщо через релігійні переконання фізична особа відмовилась 

від реєстраційного номеру облікової картки платника податків, копія картки 

платника податків не подається. 

Ключі ЕЦП можна отримати на фізичну особу або на фізичну особу-

підприємця. Залежно від того, чи зареєстровані ви вже як підприємець, чи ні, 

оберіть необхідний тип заяви: 

1. Реєстраційна картка для отримання посилених сертифікатів 

відкритих ключів фізичною особою / фізичною особою-підприємцем – у двох 

примірниках; 

2. Копію та оригінал ідентифікаційного коду; 

3. Копії 1-4 сторінок паспорта та сторінки з пропискою; 

4. Порожній CD-R або USB-накопичувач для запису електронних 

ключів у потрібній кількості (для підпису та печатки потрібно два CD-R або два 

USB-накопичувачі); 

5. Нотаріально засвідчену довіреність на здійснення процедури 

реєстрації заявника у реєстрі підписувачів АЦСК ІДД ДФС та генерації ключів 

підписувача у АЦСК ІДД ДФС (у випадку подачі документів представником). 

Якщо реєстраційні документи заявника підписані безпосередньо 

представником, в довіреності повинно бути додатково обумовлено наділення 

представника повноваженнями укладати від імені заявника договір про надання 

послуг ЕЦП. Для запобігання доступу сторонніх осіб до ключової інформації 

підписувачів довірена особа разом з комплектом реєстраційних документів має 

надати конверти з розрахунку один конверт для одного носія особистого ключа 

підписувача. Ненадання достатньої кількості конвертів для носіїв ключової 

інформації підписувачів є підставою для прийняття рішення про відмову в 

наданні послуг електронного цифрового підпису. 



Зразки заповнених заяв можна також знайти на сайті АЦСК ДФС. Якщо у 

вас є печатка, не забудьте відмітити відповідну галочку та проставити два 

відбитки у кожному з полів, що позначене «М.П.». 

У самому департаменті у вас перевірять документи та посадять за 

комп’ютер, де ви придумаєте та введете пароль для ключа підпису, а також 

ключа печатки. Згенеровані закриті ключі записують по одному в корінь диска. 

Після того, як ключі згенеровано та записано, сертифікати, що їм відповідають 

(відкриті ключі), публікують на сайті АЦСК ДФС. 

Якщо у заяві ви не відмітили опцію «публікувати сертифікати», їх можуть 

записати вам на USB-накопичувач або надіслати електронною поштою. На 

руках у вас мають лишитися: 

1. Один примірник підписаної обома сторонами реєстраційної 

карточки для отримання посилених сертифікатів відкритих ключів фізичною 

особою / фізичною особою-підприємцем; 

2. Один або два носії із закритими ключами. 

Ключі ЕЦП від АЦСК ДФС можна використовувати для подання 

електронних звітів до податкової інспекції та електронної реєстрації ФОП. 

Надсилання електронних звітів за допомогою Таксера не потребує 

встановлення стороннього програмного забезпечення та працює на будь-якій 

операційній системі. 

Реєстрація та ведення книги обліку доходів  

19 червня 2015 Міністерство фінансів України своїм наказом № 579 

затвердило форму та порядок ведення нової книги обліку доходів. Облік по цій 

книзі повинні вести підприємці першої, другої, третьої та п’ятої груп, які не 

являються платниками ПДВ. Порядок передбачає ведення книги за вибором 

платника податків в паперовому або в електронному вигляді (на сьогодні не 

можна вести книгу в електронному вигляді, так як ця можливість не 

реалізована податковою з технічного боку). 

Реєстрація книги обліку доходів 

Купити книгу обліку доходів можна майже в будь-якому канцелярському 

магазині.  

Після того як ви купили книгу, вам потрібно пронумерувати вручну 

кожен лист або кожну сторінку. Крім цього книга повинна бути прошнурована. 

Куплені книги зазвичай вже мають шнурівку, але якщо ж ваша книга не 

прошнурована, то проткніть шилом два отвори через всі сторінки на відстані 

близько 2-х сантиметрів один від одного. Протягніть шнурок, як показано на 

нашій фотографії. Протягнутий таким чином шнурок залиште незав’язаним, 

співробітник податкової інспеції, який буде реєструвати книгу, сам виконає всі 

необхідні маніпуляції. 

Останнє, що залишиться зробити – підписати книгу. На звороті останньої 

сторінки напишіть від руки «Прошнуровано та пронумеровано N сторінок» 

https://acskidd.gov.ua/fiz_osoba
http://acskidd.gov.ua/certificates-search
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/z0800-15/paran26#n26


(підставте потрібну кількість замість N, та використовуйте «листах», якщо ви 

нумерували листи, а не сторінки). Під цим напишіть ваше прізвище, ім’я та по 

батькові, дату і підпис. Якщо у вас є печатка, поставте її поряд з підписом. На 

цьому підготовка книги закінчена, її потрібно віднести в вашу податкову 

інспекцію. Там шнурівку книги опечатають, зареєструють і повернуть вам для 

ведення обліку. 

Ведення книги обліку доходів 

Офіційний порядок ведення книги обліку доходів опубліковано у вже 

згаданому наказі Міністерства фінансів. Ми відзначимо найважливіші та 

неочевидні моменти. 

1. Книга обліку доходів розбита на рядки. За одиницю обліку 

приймається календарний день, тому рядок книги тепер відповідає сумі всіх 

операцій за день, а не кожної такої операції окремо. Рядок розбитий на три 

групи колонок: дата (колонка 1), дохід від діяльності в рамках спрощеної 

системи оподаткування (колонки 2 - 6, згідно п. 293.2, пп. 2) пп. 293.3.1 п. 

293.3 та пп. 2) пп. 293.3.2 п. 293.3 ст. 293 ПКУ), дохід, який обкладається 15% 

податком (колонки 7 - 8, згідно пп. 2-4 п. 293.4 ст. 293 ПКУ); 

2. Зазвичай ви будете заповнювати 1-у, 2-у , 4-у та 6-у колонки. Перша 

колонка відображає дату звітного дня, 2-а – суму отриманого доходу, 4-а та 6-а 

колонки є підсумовуючими; 

3. Якщо ви отримали дохід, який обкладається 15% податком, то 

необхідно заповнити 7-у та 8-у колонки. У 7-й колонці потрібно відобразити п. 

293.4 ст. 293 ПКУ, до якого відноситься отриманий дохід (пп. 2, пп. 3 или пп. 

4). В 8-й колонці ставиться сума отриманого доходу; 

4. Порядок ведення обліку передбачає підведення місячних, 

квартальних і річних підсумків. Для цього в порожньому рядку під останнім 

записом відповідного місяця, кварталу або року пишеться «Всього за <звітній 

період> N гривень». При цьому підсумок підводиться тільки для доходу, який 

не обкладається 15% податком (колонки 2 - 6). Також в книзі потрібно окремо 

відображати доходи в готівковій та безготівковій формах. 

Приклад заповнення книги обліку доходів: 

http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/z1534-11/parao45#o45
http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/2755-17/paran7079#n7079
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http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/2755-17/paran7086#n7086
http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/2755-17/paran7090#n7090
http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/2755-17/paran7098#n7098


 

Дата 

Дохід від провадження діяльності 

Дохід, що 

оподатковується 

за ставкою 15% 

вартість проданих товарів, виконаних 

робіт, наданих послуг 

вартість 

безоплатно 

отриманих 

товарів 

(робіт, 

послуг), 

грн. 

всього, 

грн. (гр.4 

+ сума, 

гр.5 + 

гр.6) 

Вид 

доходу 

сума, 

грн. 

сума, 

грн 

сума повернутих 

коштів за товар 

(роботи, послуги) 

та/або передпла-

ти, грн. 

скоригова

на сума 

доходу, 

грн. (гр.2 

– гр.3) 

1 2 3 4 5 6 7 8 

10.01.18 4000,00   4000,00   4000,00     

15.01.18 3601,00   3601,00   3601,00 
пп. 2 п. 

293.4 
1200,00 

Всього за січень 2018 7601,00  

02.02.18 6200,00   6200,00   6200,00   

Всього за лютий 2018 6200,00  

29.03.18 200,00   200,00   200,00   

Всього за березень 2018 200,00  

Всього за I квартал 2018 14001,00  

 

 

 

2. Заснування компанії 

 

Найпоширенішою організаційно-правовою формою для малого бізнесу є 

товариство з обмеженою відповідальністю (ТОВ), правове регулювання 

діяльності якого є порівняно простим.  

Для більшого бізнесу оптимальною формою може виявитись акціонерне 

товариство (АТ) приватного або публічного типу.  

Процес започаткування бізнесу в Україні та відкриття компанії не є 

настільки складним, наскільки низько Україна знаходиться в міжнародному 

рейтингу Ооіпд Визіпезз. Пропонуємо простий алгоритм дій – покрокову 

інструкцію для відкриття Бізнесу в Україні та заснування компанії. 

Крок 1. Збір необхідної інформації: стосовно Товариства: 

• назву Товариства (вільну на момент реєстрації); 

• розмір статутного капіталу; 

• розподіл часток у грошовому (відсотковому) еквіваленті, якщо 

засновників більше одного; 

• місцезнаходження ТОВ; 

• керівника/директора юридичної особи [ПІБ, паспортні дані, місце 

реєстрації, індекс, ідентифікаційний код); 

• види економічної діяльності (за КВЕД-2010); 

По засновниках: 



• Прізвище, ім’я, по-батькові, паспортні дані, місце реєстрації, індекс, 

ідентифікаційний код, розмір внеску в статутний капітал. 

Якщо, засновником  новоствореного Товариства виступає юридична 

осоБа, то від  юридичної осоБи засновника додатково потрібно протокол  про 

створення Товариства; 

Якщо, засновником новоствореного Товариства виступає іноземна 

юридична особа, то від іноземної юридичної особи засновника додатково 

потрібно нотаріальний переклад витягу із реєстру країни резиденства та 

довіреність на представництво для створення нового Товариства для 

представника; 

Якщо, засновником виступає фізична особа іноземець, то для 

нерезидента, щоб стати засновником Товариства необхідно одержати 

реєстраційну картку платника податків в податковому органі. 

Крок 2. Підготовка установчих документів: 

• Статут; 

• Протокол про створення Товариства; 

• Реєстраційна заява. 

Крок 3. Нотаріус: 

• Нотаріальне посвідчення підписів засновників Товариства на 

установчих документах; 

• Подача документів для реєстрації Товариства. 

  

Крок 4. Виготовлення печатки. 

Крок 5. Органи Державної фіскальної служби. 

• Подача документів в податкові органи для реєстрації обраної 

засновниками системи оподаткування; 

• Подача в податкові органи повідомлення про прийом на роботу 

працівника (директора). 

Крок 6. Відкриття банківського рахунку для Товариства.  

Крок 7. Початок діяльності. 

Пакет документів за підсумком реєстрації: 

• Виписка; 

• Статут; 

• Протокол установчих зборів засновників; 

• Наказ про призначення директора; 

• Печатка; 

• Витяг з реєстру платників єдиного податку/ПДВ; 

• Повідомлення про прийом працівника на роботу (Директора) з 

відміткою ДПІ про отримання. 

Необхідний час для завершення всіх етапів – до 20 днів. 

 


